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ВСТУП 

Актуальність теми. На сучасному етапі розвитку нашої країни 

формування ефективної державної антикорупційної політики є одним із 

найважливіших завдань всієї системи публічного управління. Нині в України 

корупція справедливо вважається однією з головних гальмівних сил, що здатна 

повністю звести нанівець усі демократичні досягнення незалежної України, а 

також спотворити результати, проведених за останні роки реформ у нашій 

державі. 

Корупція – це глобальна проблема та загроза сучасній цивілізації, яка, 

незалежно від форми правління й економічного розвитку країни, уражає всі 

світові держави. На сьогодні корупція становить реальну приховану небезпеку 

для ефективного функціонування та розвитку кожної держави, дотриманню 

прав і свобод громадян, підриває авторитет країни на міжнародному рівні. Вона 

здатна пускати коріння та розвиватися як у старих, так і в нових демократичних 

державах, сповільнюючи економічне зростання, деформуючи конкуренцію, 

підриваючи довіру суспільства до політичної системи та механізмів публічного 

управління. Крім того, у нашій країні до сприятливого середовища виникнення 

корупції, на наш погляд, також необхідно додати військово-політичний чинник 

дестабілізації держави, часту нестабільність і змінність політичного й 

економічного векторів розвитку країни, а отже, як наслідок, – доволі високий 

рівень суспільного невдоволення та готовності до протестної поведінки. 

Мета і задачі дослідження. Метою роботи є обґрунтування методичних 

підходів та розробка практичних рекомендацій щодо формування та розвитку 

механізмів оцінки та мінімізації корупційних ризиків у системі публічного 

управління України. 

Реалізація мети роботи обумовила наступні завдання дослідженя:  

охарактеризувати зміст і структуру корупційних ризиків у системі публічного 

управління, узагальнити й систематизувати їх класифікацію та причини 

виникнення; сформувати науково-методичний підхід до змісту та етапів 

системи управління корупційними ризиками в системі публічного управління; 



 

 

запропонувати підходи щодо розвитку механізму виявлення (ідентифікації) 

корупційних ризиків у системі публічного управління. 

Об’єктом дослідження є комплекс оцінки та мінімізації корупційних 

ризиків у системі публічного управління України. 

Предметом дослідження є основні умови та процедури механізмів 

оцінки та мінімізації корупційних ризиків у системі публічного управління 

України. 

Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основою роботи є 

загальнонаукові та спеціальні методи, що дало змогу систематизувати 

емпіричну інформацію, всебічно проаналізувати наявний стан державної 

антикорупційної політики України та її складових, а також дозволило 

узагальнити й запропонувати напрямки розвитку та удосконалення механізмів 

управління корупційними ризиками. Зокрема, застосовані такі методи, як: 

системний підхід, узагальнення, аналіз, синтез, логіко-семантичний 

систематизації, порівняльно-правовий. 

Результати, їх новизна, теоретичне та практичне значення. У 

дипломній роботі досліджено та обґрунтовано сутність опортуністичної 

поведінки суб’єктів публічного управління. 

Рекомендації щодо використання результатів роботи з зазначенням 

галузі застосування. Висновки та рекомендації роботи доведені до рівня 

конкретних рекомендацій і можуть бути використані у практичній діяльності 

регіональних органів влади. 

Перелік ключових слів: опортуністична діяльність, корупція, 

корупційні ризики, управління корупційними ризиками, аналіз корупційного 

ризику, механізми ідентифікації, оцінки та мінімізації корупційних ризиків, 

державний та громадський контроль, публічне управління. 



 

 

ВИСНОВКИ 

 

1. У роботі доведена необхідність негайного вирішення проблеми 

втілення ефективної антикорупційної політики в України, що зумовлена 

наявністю високого рівня скоєння корупційних правопорушень та 

відсутністю довіри міжнародних інвесторів до системи публічного 

управління та економіки нашої країни, а отже у дослідженні 

обґрунтовуються напрями розвитку та упровадження дієвих механізмів 

управління корупційними ризиками в системі публічного управління 

України. 

2. Здійснено аналіз основних наукових та експертних підходів до 

розкриття змісту та сутності опортуністичних  ризиків в системі публічного 

управління, визначення чинників корупційних ризиків, а також проведення 

їх ідентифікації, оцінки та мінімізації. 

3. Визначено зміст та структуру опортуністичних ризиків в системі 

публічного управління, а також уточнено та систематизовано класифікацію 

корупційних ризиків у сфері публічного управління, а також причини їх 

виникнення та реалізації, які узагальнено в залежності від чинників, що 

лежать в основі появи корупційних ризиків. 

4. Наукового обґрунтовано та доведено, що управління корупційними 

ризиками в системі публічного управління – це процес використання форм і 

методів публічного управління, спрямований на виявлення та оцінку 

корупційних ризиків, а також розробку та реалізацію заходів з мінімізації 

(зниження) впливу ризиків під час здійснення публічної діяльності. 

5. Розроблені та запропоновані головні напрямки удосконалення 

механізму виявлення (ідентифікації) корупційних ризиків в системі 

публічного управління. Обґрунтовано, що основними складовими 

механізму виявлення (ідентифікації) корупційних ризиків в системі 

публічного управління необхідно вважати: аналіз причин та факторів 

корупційного ризику; визначення функцій, повноважень державної 



 

 

установи загалом та публічної особи зокрема, які схильні до виникнення 

корупційних відносин; визначення та складення переліку посад, які у своїй 

діяльності можуть бути пов'язані з корупційними ризиками; інші 

специфічні механізми, обумовлені функціями та сферою діяльності 

публічної інституції. 

Встановлено, що під час аналізу корупційних ризиків повинно 

проводитися пізнання та дослідження його складових частин – причин, 

умов та факторів ризику, а також виявлення природи самого ризику та його 

закономірностей. Уточнено, процес аналізу корупційного ризику в системі 

публічного управління, що дозволило отримати необхідну інформацію про 

його сутність і структуру. 
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